

A1

要聞

馬到功成



中國提交政策文件
就WTO改革闡明立場

A7
免轉介物理治療
傷者嘆舊制更快

A9

門診貴平日逾倍
私院新春加價



香港老字號食品



A8

A10

近十萬人入場疫後新高 賀歲馬旺丁開門紅 逾2萬旅客觀賽破紀錄 賽馬遊「無得頂」



●旅客入場感受氣氛，表現興奮。

香港文匯報記者郭木又 摄

●賀歲馬吸引逾2萬旅客入場觀賽，打破歷來賽馬日紀錄。

香港文匯報記者郭木又 摄

●財政司司長陳茂波（左）及賽馬會「馬年大使」郭富城（右）。

香港文匯報記者郭木又 摄

香港特區政府近年積極與旅遊業界攜手推動賽馬旅遊，成效愈見明顯。香港賽馬會昨日農曆大年初三按慣例在沙田馬場舉行「農曆新年賽馬日」，吸引逾9.8萬人入場，當中內地及海外旅客倍增至逾2萬人，刷新歷來賽馬日紀錄；全日11場賽事，共錄得逾18.4億元投注額。香港文匯報記者現場所見，場內四處皆可見到內地或外國旅客的身影，不少人大讚香港賽馬氣氛「無得頂」。馬會表示，2025/26年度馬季僅過一半已累積近21萬旅客人次入場，超越上季全季總數19.5萬人次，充分展現賽馬旅遊的獨特吸引力。為賽事主持開幕儀式的香港特區政府財政司司長陳茂波亦在社交平台發文表示：在今年馬年效應下，沙田馬場賀歲賽事更熱鬧，入場人次創疫後新高！

●香港文匯報記者 崔灝

「農曆新年賽馬日」首場賽事於中午12時30分開跑，馬會於上午10時30分開放沙田馬場入場，沿途已見大量人流，入口處一度出現擁擠。現場除賽事外，馬會還設有抽獎及打卡點等互動環節，提升市民及遊客的參與體驗。其後由陳茂波、香港特區政府文化體育及旅遊局局長羅淑佩等嘉賓主持傳統醒獅點睛儀式，為賽事揭開序幕。

現場設多個打卡點

馬年伊始，沙田馬場洋溢着濃厚節日氣氛，場內特設巨型駿馬藝術雕塑、巨型風車陣及桃花陣，更展出新春花車。入場人士亦可參加大抽獎，有機會贏取約50克的指定足金999擺件一份。場內歡呼聲不絕，全日11場賽事共錄得逾

18.4億元投注額，較去年約19.4億元為少，但沙田及跑馬地兩個馬場卻合共吸引逾9.8萬人進場，較去年年初三賽馬日的8.6萬人大幅增加，創疫後新高。其中，內地及海外旅客多達逾20,395人，亦較去年年初三賽馬日的9,654人倍增。

從杭州來港過新年的葛氏姐弟，年初二剛於維港觀賞新春煙花，昨日一早便到馬場等候入場，並大讚現場氣氛特別好。葛先生表示，此行訪港4天除遊覽尖沙咀及中環等熱門景點外，亦希望欣賞香港自然風光，但因麥理浩徑行程需時較長，今次選擇前往果洲島，同樣能觀賞到與波邊洲相似的地貌。

河南旅客武先生一家首次來港旅遊，此行專程為體驗年初二的煙花匯演及年初三賽馬。4天行程中，他們除了觀賞煙花及賽馬，亦到旺角購物

及乘搭天星小輪，消費逾兩萬元。武先生對馬場的熱烈氣氛讚不絕口，「現場觀賽心情特別激動，氣氛非常好。下次來港，一定會到跑馬地馬場體驗。」

法國遊客體驗下注樂趣

來自法國的Sandra和Sophie表示，香港是他們旅程的一站，碰巧趕上農曆新年，做攻略時發現昨日是賽馬日，便決定到場感受氣氛兼下注。Sandra認為現場氣氛非常熱烈，「尤其是比賽期間，場內的人特別興奮。」Sophie則對拿着報紙不停做記錄的馬迷大感興趣，「雖然不知道他們在寫什麼，但真的很有趣。」

本地市民Kevin及太太Angel則帶同外傭Riya與其德國籍男友Jose一同進場。Riya開心地說：「能在香港過新年非常開心，香港的新年很美。」

現場除個人遊客外，亦有不少旅行團入場。來自廣東的馬女士與姊妹們參加香港一天遊旅行團，她指團友共逾40人，主要行程就是看賽馬，她說：「首次來港不熟悉環境，跟團較方便，乘車一小時便到達香港，我們特意選擇了賽馬和黃大仙兩個心儀行程。」

馬會行政總裁應柏賽後表示，對馬年賽馬日取得「開門紅」感到非常滿意，形容是一個完美的開始，馬會將以強勁勢頭推出更多創新和精彩設施。

昨日賽事方面，焦點為第六場的「馬年盃」，最終由告東尼訓練、鍾易禮策騎的「桃花開」勝出。

	入境 內地旅客 (人次)	出境 香港居民 (人次)
農曆年初三		
2026年2月19日*	20.5萬	33.8萬
2025年1月31日	18.6萬	38.7萬
按年變幅	+10.2%	-12.7%
農曆年初二		
2026年2月18日	21.2萬	40.6萬
2025年1月30日	18.7萬	39.5萬
按年變幅	+13.4%	+2.8%
農曆年一		
2026年2月17日	12.2萬	35.9萬
2025年1月29日	11萬	35.8萬
按年變幅	+10.9%	+0.3%
大除夕		
2026年2月16日	8.4萬	32.4萬
2025年1月28日	8萬	33.1萬
按年變幅	+5%	-2.1%

*截至晚上9時的臨時數字

資料來源：香港特區政府入境處
整理：香港文匯報記者費小輝

熱點民議

市民遊客讚氣氛佳



香港土生土長的Emily Parry（圖右）：這是我們全家第一次在農曆新年期間來現場看賽馬。

Emily Parry的父親Dominic Parry（圖左）：平日經常買馬，但進場觀賽卻是首次。現場氣氛非常好，十分熱鬧，且有很多內地旅客。

從深圳來港的李女士：今次特意選擇年初三到馬場體驗賽馬氣氛，還下注了一兩百元感受一下。之後會到尖沙咀逛逛，晚上直接返回深圳。



從吉林來港陪女兒過年的何先生：香港的春節氣氛非常好。以往只能透過電視觀看賽馬，今次終於親臨現場，確實不錯！

●文/圖：香港文匯報記者 崔灝

傳中英街擬解禁 月內推「團進團出」

初期配額每日兩三團

特區政府文化體育及旅遊局局長羅淑佩曾於去年2月表示，正與保安局和深圳市政府共同探討允許香港旅行團經中英街檢查站以「團進團出」方式進入中英街旅遊的可行方案，特區政府會持續研究，預料月內正式開放，初期每日設100至200個旅客配額，即相當於兩三個旅行團，細節則仍有待商議。

新界北立法會議員姚銘昨日在接受香港文匯報訪問時表示，社會早有聲音促請特區政府推展中英街「團進團出」計劃，據知有關方面已安排旅行團作初步測試，反應正面。他認為開放中英街對提升沙頭角旅遊吸引力具有重要意義，建議特

區政府從整體提升沙頭角的不同基建與配套等，讓旅客「走進去、留下來」，例如發展沙頭角一帶的外島遊、活化沙頭角墟及當地街道、擴闊沙頭角公路，以及增設多層停車場設施等，為來訪旅客提供更為便捷的服務與設施，全面提升旅遊體驗，帶動當區經濟發展。

他期望特區政府能盡快公布有關計劃詳情，加快推進及實行中英街「團進團出」，讓沙頭角成為新界北吸引旅客的熱門地點，尤其是在北部都會區規劃當中，沙頭角一帶屬於「藍綠康樂旅遊生態圈」，是北部區發展重要且不可或缺的一環。

沙頭角鄉事委員會主席李冠洪指出，現時中英

街禁區許可證的申請適用範圍並不涵蓋旅遊用途，相信未來即使開放申請，旅客通行時亦要被檢查旅遊證件，相關細節仍有待研究。他指中英街對市民及旅客均有一定吸引力，開放後會對區內經濟有幫助。

沙頭角商會會長曾玉安建議，中英街「團進團出」可先對香港本地市民開放，以方便管理和觀察開放後的效果，也不會造成過多麻煩。

打鼓嶺區鄉事委員會主席陳月明認為，中英街「團進團出」可促進經濟及推廣中英街文化和國民教育。她相信，開放初期使用「團進團出」的方式可控制人流，方便管理，未來再逐步增加配額。

文匯報

WEN WEI PO
www.wenweipo.com

政府指定刊登有關法律廣告之刊物
獲特許可在全國各地發行

2026年2月

20 星期五

丙午年正月初四 十七驚蟄

今日出版2疊6張半

港字第27712號 港售12元



香港文匯網App